

# 未来一周天气多变 立秋后仍需注意防暑

本报讯(记者吴若雨)虽已立秋,但我市仍处于夏日的余温中,天气呈现过渡性特点。根据三门峡市气象台8月8日最新发布的天气预报,未来一周,我市天气将在多云、阵雨与晴好之间频繁转换,市民需密切关注天气变化,合理安排生活与出行。

记者从市气象台了解到,立秋以后,

白天阳光依旧强烈,气温较高,但早晚温差开始逐渐增大,夜晚和清晨会感受到一丝凉意。此外,立秋后降雨逐渐增多,雷阵雨天气时有发生。8月9日,我市将迎来阴天并伴有阵雨、雷阵雨的天气,预计最高气温将维持在30℃左右,最低气温22℃,市民外出时请随身携带雨具,注意防范雷电及短时强降水可能带来的不利影响。

8月10日至12日,天气逐渐转好,以多云到晴和晴间多云为主,气温也将逐步攀升,最高气温可达32℃至33℃,最低气温22℃至23℃。这段时间内,紫外线较强,市民外出时应做好防晒措施,避免长时间暴露在烈日下,以防中暑或晒伤。8月13日至15日,我市天气继续以多云间晴为主,其间风力不大,偏东风

维持在2到3级,早晚温差逐渐加大,市民需适时增减衣物,以防感冒。

我市气象专家提醒,立秋后的天气虽然逐渐转凉,但仍会有高温天气出现,市民应继续做好防暑降温工作。同时,随着降雨增多,需防范局地强对流天气可能引发的自然灾害,确保人身和财产安全。

## 小游园的灯重新亮了

“太好了,小游园里的灯终于亮起来了,再也不用担心磕磕碰碰了。”近日,在卢氏城区滨河路小游园,正在跳舞的大妈开心地与大家分享自己喜悦的心情。

卢氏县委第五巡察组在该县城市管理监督局巡察时接到群众反映:滨河东路北侧与东城小区液化气公司背后绿化带小游园内路灯不亮,周边居民夜间休闲纳凉存在一定安全隐患。

接到反映后,该巡察组迅速赴现场查看,发现小游园内10盏路灯仅有4盏亮着,园内光线较暗。另外,滨河路绿化带内有相互连接的众多游园,是群众休闲娱乐游玩的重要场所,而且该小游园与东城小区仅一墙之隔,晚上园内路灯长期不亮,导致群众行走、纳凉不便。巡察组立即向该县城市管理监督局下达整改通知书,要求对滨河路绿化带内小游园的路灯进行排查,立行立改,确保所有路灯恢复正常照明。

群众利益无小事。巡察工作开展以来,该县各巡察组坚持人民为中心的价值取向,从“小切口”中发现问题,通过下达整改通知书,督促推动被巡察单位党组织立行立改,及时回应群众“急难愁盼”,力求做到件件有着落、事事有回音。

“让群众感受到巡察监督就在身边,感受到巡察带来的幸福感更持续、安全感更有保障。下一步,我们将对城区主干道及生态廊道的路灯及亮化设施进行一次全面排查,让卢氏的夜景更加亮丽。”卢氏县委巡察办负责人表示。

(尚向民 李铁军)



### 高山孕育“致富苗”

位于灵宝市苏村乡的三门峡市瑞达农业育苗工场自实施高山育苗以来,年育苗量从最初的30万株发展到现在的1200万株,主要销往省内三门峡市、安阳市、新乡市和山西省运城市等地,带动群众增收1亿元以上。图为近日,群众正在将种苗装箱。

段景波 摄

示范区(高新区)大王镇:

## 驻村第一书记防汛勇担当

本报讯 入汛以来,市城乡一体化示范区(高新区)大王镇以驻村第一书记为先锋,构筑起坚不可摧的防汛备汛“红色堡垒”,全力守护人民群众生命财产安全。

各驻村第一书记闻“汛”而动,第一时间召开防汛工作部署会议,明确职责分工,绘制防汛“作战图”。为确保不漏一处、不留死角,驻村第一书记们带领村组干部,对村内的隐患点、风险区进行地毯式排查,对于发现的隐患,立即采取措施,及时与群众沟通,组织转移疏散,确保人民群众生命安全。

各驻村第一书记充分利用各种宣传渠道,通过宣传栏、广播、微信群等渠道,以及发放宣传册、入户动员等方式,普及防汛知识,传达汛情信息,提高群众的防汛防灾意识和逃生自救能力。

主动担当,汇聚防汛“正能量”。近期面对极端天气,该镇后地村驻村第一书记杜克起迅速组织力量开展防汛应急工作,大雨过后,积极组织村民对明清古枣林受灾农田进行排水,全面排除内涝,有效阻挡水势进一步蔓延;南营村驻村第一书记朱荣胜带领村组干部细致排查弱势群体家庭,确保安全度汛;北村驻村第一书记杭登高密切关注雨情变化,多次走访排查危险区域,增强村民的自我保护意识。

(杜怡彤 高杨)

灵宝市:

## 认真组织开展培训 做好林草湿普查工作

本报讯 为扎实做好2024年度林草湿综合监测样地调查工作,近日,灵宝市组织开展林草湿综合监测草地样地调查培训会,邀请河南省林业监测院专家授课。

培训中,授课专家系统讲解了监测技术方法以及河南省常规、固定监测点监测技术要求,重点对新技术规程进行解读,特别就新规程与往年变化进行重点讲解。其间,学员们还到函谷关镇墙底村、尹庄镇官庄村野外各类型地,对调查内容、流程、方法及仪器使用等进行实地培训。此次培训,有效提升了林业调查监测

业务人员的理论水平和实操能力,为高质量开展样地调查工作打下了坚实基础。

据悉,2024年灵宝市林草湿综合监测样地调查任务是全省任务量最多的县市级之一,有草地监测样地109个,涉及12个乡镇。目前,已抽调业务人员38人,成立10个外业调查工组和1个后勤保障组。

“我们将以此次培训为契机,持续抓好样地调查和监测质量管理、安全生产等关键环节,精心组织,按时保质保量完成2024年度林草湿综合监测样地调查工作。”灵宝市林业局主要负责人表示。

(张建兴)



### 多彩活动迎“七夕”

8月7日,市河湖事务中心开展“巧手剪纸 共赏诗画”七夕节主题活动,邀请我市书画、剪纸协会成员与职工及职工家属欢聚一堂,诵读经典爱情诗篇,讲述优良家风家训故事,鉴赏优秀书画作品,体验剪纸民俗技艺。本报记者 张茜 摄

卢氏县民政局:

## 三举措服务“七夕”婚姻登记

本报讯 为应对“七夕”婚姻登记高峰,卢氏县民政局婚姻登记处提前谋划,精心准备,优化服务,确保婚姻登记温馨有序进行。

推出集体婚礼。利用民政服务号发布“2024年集体婚礼邀请函”,邀请有关领导到现场为新人颁发结婚证。新人签署婚事新办倡议书,深入推进移风易俗和婚俗改革,倡导婚事新办、喜事简办,自觉抵制陈规陋习,弘扬新时代新风尚。

做好登记预约。利用多种形式将婚姻登记流程、预约事项、咨询电话等广泛宣传,方便群众知晓。同时,婚姻登记处在办证大厅精心布置宣传展板、增设窗口、设置咨询台,安排专人负责政策讲解,指导婚

姻登记当事人填写表格。采取提前网上预约方式,减轻“七夕”当天的工作量。同时预约登记实行分时分段的方式,以缩短新人等候时间,缓解登记压力,满足更多新人的登记需求。

提升服务质效。对结婚登记场所进行精心布置,为结婚登记当事人提供庄重整洁、喜庆浪漫的登记环境。提前做好电脑、打印机等设备的维护,配足婚姻登记各项准备材料。增派工作人员和志愿者,安排专人引导保持环境整洁和登记现场平稳有序。

为做好办证工作,工作人员契合群众作息习惯,延长时间,为办事群众提供最优服务,满足广大新人在“七夕”办理结婚登记的愿望。

(常帮娃)

陕州区:

## 督导检查安全生产与防汛工作

本报讯(记者王建栋)8月5日至7日,陕州区成立由区领导挂帅、区安委办组成的督导检查组,对重点行业部门的安全生产与防汛工作进行督导检查。

此次督导检查,旨在精准掌握“三个全员、四个一次、答好四道题”和十个方面落实情况与防汛备汛“九查九防”工作成效,通过全面排查,力求实现安全隐患的早发现、早整治。

督导检查组来到S313线水毁修复现场、陕州区公交公司运营一线、应急物资储备库及民生加气站等关键领域,通过实地考察、听取汇报、座谈交流及查看资料等方式,对各单位职责履行、隐患排查、应急准备等情况进行了全面评估。检查组对

陕州区住建局、区城管局、区交通运局及区消防救援大队的工作给予高度评价和充分肯定。

督导检查组强调,各单位要持续绷紧安全弦,强化责任担当,细化防汛措施,确保“雨前预防、雨中应对、雨后恢复”机制的有效运行。对于交通运输领域,要牢固树立“人民至上、生命至上”的理念,完善“两客一危”管理制度,强化风险隐患排查,同时加大农村交通安全宣传力度,营造安全出行环境。消防救援部门则需要进一步强化实战训练,优化跨部门协作机制,创新消防宣传方式,特别是针对学校、大型商超等重点区域,深化消防安全教育,切实提升全社会消防安全意识和自救能力。

## 争分夺秒忙抢修 保障饮水惠民生

“现在水通了,老百姓都为示范区(高新区)乡村发展服务部急群众之所急,日夜加班高效抢修竖起了大拇指!”8月6日,市城乡一体化示范区(高新区)阳店镇下庄村党支部书记闫健康说。

近日,在示范区(高新区)乡村发展服务部组织的农村安全饮水工程排查中,阳店镇下庄村部分群众反映,家里的自来水水量非常小,严重影响日常生活。该部门立即组织人员现场勘查,发现该村主管道突发破裂,影响周边多个村庄的日常生活用水。

该部门随即启动农村供水应急预案,调派2台供水车临时送水,保障群众生活。同时,第一时间邀请三门峡市水利局农水科、专业技术人员和镇村干部一起冒着40℃的高温赶赴现场商量解决管道抢修问题。

经现场查看分析,这段主管道处于村子塘坝水域内。为避免塘底开挖导致沉陷,确保最短时间完成抢修保障供水,遂决定采用主管道改线方案。

该部门立即联系施工队伍,倒排工期,加快组织施工;阳店镇政府组织村组干部协调解决施工中的问题;施工单位紧急抽调专业技术人员24小时驻地指导。面对多变的天气,应急抢修工人加班加点在最短时间内高质量完成了抢修工作。

截至8月7日,阳店镇下庄村、胡家园村、朱家窝村、南卿村已全面恢复正常供水。“看着水龙头哗哗流出的自来水,就是美。区里帮忙解决了我们村吃水问题,太感谢了!”阳店镇下庄村九组村民激动地说。

(李思甜 马昕静)

## 无糖茶饮成新宠 年轻人是主力军

本报讯(记者王梦)持续的高温天气“带火”饮料消费市场,8月7日,记者走访发现,在市区各大商超、零食专卖店,新老品牌无糖茶饮纷纷“花式促销”,价格持续走低,已成为瓶装饮料市场的新宠。

当天,记者在市区召公路一家大型零食专卖店看到,多款无糖茶饮被摆放在显眼位置促销。该店工作人员说,近段时间店内连续上新多款无糖茶,不仅有传统饮料品牌的无糖茉莉花茶、无糖乌龙茶,还有新晋品牌的碧螺春、金骏眉、龙井茉莉、栀子乌龙和青柑乌龙等,各品牌无糖茶饮不仅拼口味、拼容量,还拼容量。市区五原路一家24小时便利店店员介绍,目前,进店选购无糖茶饮的消费者以年轻人居多。除了“无糖”这一卖点,许多茶饮还同时主打低温萃

取、低温慢泡、现泡等新工艺卖点以吸引年轻消费群体。

采访中,不少顾客表示,随着价格持续走低,无糖茶饮已成为他们的日常“饮用水”。市民卢军介绍,今年很多大超市和便利店都上架了新品牌、新口味的茶饮,而且价格比往年优惠不少。比如,他常购买的东方树叶茶饮,一瓶335毫升的乌龙茶优惠后售价为2.3元,900毫升规格的会更加划算。“平常不太爱喝水,甜饮料又不太健康,感觉喝无糖茶饮能好点。”市民刘女士表示,自己比较关注营养健康,选购无糖茶饮时还会看看配料表,确认一下是否真的“无糖”。记者在采访中发现,像刘女士这样出于健康考虑而选择无糖茶饮并非个例,随着健康意识不断提高,无糖茶饮正代替甜饮料引领新潮流。



### 做好绿地管养 扮靓城市景观

近年来,渑池县城市管理局扎实做好城市绿化以及城市绿地的管理工作,给群众提供良好的休闲娱乐环境。图为8月7日,园林工人在韶园三期“健康主题公园”修剪草坪。

陈旭 摄